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Antecedentes

Metodología 
La Encuesta Nacional Bicentenario UC es un estudio de tipo cuantitativo probabilístico, 
realizado mediante entrevistas personales (cara a cara) en distintos hogares de nuestro país. 

La población objetivo corresponde a personas de 18 años y más, chilenos o residentes en Chile, 
que habitan (por más de seis meses) en viviendas particulares ocupadas y localizadas en zonas 
urbanas a nivel nacional.

El levantamiento en terreno fue realizado entre el 14 de octubre del año 2022 y el 13 de marzo del año 
2023, logrando encuestar a un total de 1.906 personas. El margen de error total es de ±2,2 puntos 
porcentuales, asumiendo varianza máxima, un nivel de confianza del 95% y muestreo aleatorio simple.

Ponderador
Para garantizar una representación exacta de la población se aplicó un ponderador probabilístico 
y se calibró por las proyecciones poblacionales de INE al año 2022, según edad, sexo y grupos de 
comunas. Además, se calibró por también por GSE según su distribución histórica para este estudio.
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Tipo de estudio
Cuantitativo, mediante encuestas personales en hogares 
con la utilización de tablets.

Universo del estudio:
Toda la población urbana de 18 años y más que habita en todas las  
comunas del país.  Se omiten algunas comunas de difícil acceso.

Marco muestral
Está constituido por los antecedentes cartográficos 
del Censo Poblacional de 2017 (INE). 

Diseño muestral
Probabilístico estratificado, en cuatro etapas de selección aleatoria.

Tamaño de la muestra
1.906 personas efectivas. Margen de error a nivel total: +/- 2,2%.

Fecha de terreno
Desde el 14 de octubre de 2022 y el 13 de marzo del año 2023.

Ponderación de la muestra 
Ponderación probabilística y calibrada según GSE (5), sexo (2), 
edad (5), y a nivel comunal, tamaño (4) y zona geográfica (4).

Tasa de respuesta / rechazo / contacto y cooperación
Respuesta: 54%
Rechazo: 37% 
Contacto: 92%
Cooperación: 61%

Ficha resumen
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Estratificación
La muestra se estratificó en 16 grupos (o estratos) de acuerdo a la selección histórica de comunas utilizadas 
en el diseño de la Encuesta Bicentenario UC. Consideró cuatro tamaños de comunas —A , B, C y D— y cuatro zonas 
geográficas: 
Norte (I a IV y XV región), Centro (V a VII), RM y Sur (VIII a X y XIV región).

La muestra es proporcional al número habitantes por tipo de comunas y área del país.

%Población Norte Centro Sur R.M. Total

Comunas A 5,3% 7,8% 5,8% 20,8% 39,7%
Comunas B 7,6% 3,3% 5,3% 23,2% 39,4%
Comunas C 1,2% 4,4% 4,7% 8,0% 18,2%
Comunas D 0,4% 1,1% 1,0% 0,2% 2,7%
Total 14,4% 16,6% 16,7% 52,3% 100,0%
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Etapa 4Etapa 3Etapa 2Etapa 1
Las Unidades Primarias de 
Muestreo (UPM) 
corresponden a las comunas, 
las cuales se seleccionaron 
aleatoriamente mediante el 
sistema proporcional al 
tamaño (PPS), al interior de 
cada estrato.

Dentro de las comunas ya 
seleccionadas, la segunda 
unidad la conforman 
manzanas urbanas, las 
cuales se seleccionan 
aleatoriamente mediante 
muestreo aleatorio simple.

Las manzanas seleccionadas 
son actualizadas antes del 
levantamiento de las 
encuestas, mediante un 
proceso de empadronamiento 
para determinar exactamente 
el número de viviendas 
particulares que compone 
cada una. Luego, se 
seleccionan aleatoriamente 
viviendas al interior de cada 
manzana (método de salto 
sistemático), constituyendo 
estas las unidades de la 
tercera etapa.

En las viviendas seleccionadas se 
determina el número de personas 
de 18 años y más, constituyendo 
estas las unidades de la cuarta 
etapa, cuya selección se realiza al 
azar mediante un número aleatorio 
generado en el cuestionario 
presente en la tablet para la captura 
de los datos. 
Si la persona seleccionada no está 
presente en el hogar, se visita hasta 
un mínimo de tres veces la misma 
residencia para contactarla. 

Muestreo estratificado en cuatro etapas:

Diseño muestral y procedimiento de contacto
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

Se realizaron un total de 1.906 encuestas efectivas, distribuidas de la siguiente manera según la 
estratificación realizada:

Muestra Norte Centro Sur R.M. Total

Comunas A 80 103 94 199 476

Comunas B 109 59 114 359 641

Comunas C 20 180 180 163 543

Comunas D 20 89 121 16 295

Total 229 431 509 737 1906

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Comunas A N
Antofagasta 36
Iquique 47

80

Comunas C N
Ovalle 18
Tocopilla 2

20

Comunas B N
Arica 30
Calama 28
Coquimbo 25
La Serena 26

109

Comunas D N
Los Vilos 10
María Elena 0
Tierra Amarilla 10

20

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA NORTE se distribuyó de la siguiente manera 
según el tamaño poblacional de las comunas:

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA CENTRO se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
Rancagua 29
Valparaíso 37
Viña del Mar 37

103

Comunas C N
Cauquenes 18
Concón 19
Graneros 30
Linares 26
Mostazal 19
Parral 14
Rengo 19
San Antonio 18
San Felipe 17

180

Comunas B N
Curicó 29
Talca 30

59

Comunas D N
Maule 13
Olmué 16
Peralillo 14
Retiro 19
Rinconada 13
Romeral 14

89

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la ZONA SUR se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
Concepción 29
Talcahuano 29
Temuco 36

94

Comunas C N
Angol 13
Cabrero 13
Castro 16
Coronel 21
Panguipulli 20
Purranque 24
San Carlos 22
San Pedro de la Paz 23
Victoria 4
Vilcún 24

180

Comunas B N
Chillán 29
Los Ángeles 26
Osorno 26
Puerto Montt 33

114

Comunas D N
Dalcahue 6
Ercilla 12
Gorbea 17
Llanquihue 27
Los Álamos 13
Los Lagos 15
Ninhue 17
Santa Juana 14

121

Se muestran los N no ponderados
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Diseño muestral y procedimiento de contacto

Composición de la muestra

La muestra de la R. METROPOLITANA se distribuyó de la siguiente manera según el tamaño poblacional comunal:

Comunas A N
La Florida 55
Las Condes 27
Maipú 36
Peñalolén 30
Puente Alto 28
San Bernardo 23

199

Comunas C N
Colina 5
Huechuraba 23
La Reina 27
Melipilla 19
Padre Hurtado 15
Peñaflor 25
Talagante 11
Vitacura 1
Colina 5

131

Comunas B N
Cerro Navia 20
El Bosque 24
Estación Central 40
La Granja 38
La Pintana 32
Lo Espejo 26
Macul 20
Ñuñoa 13
Providencia 7
Pudahuel 4
Quinta Normal 21
Recoleta 41
Renca 41
Santiago 32

359

Comunas D N
Calera De Tango 16

16

Se muestran los N no ponderados
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Sociedad
Expectativas
Confianza
Conflicto
Estado versus mercado
Inmigración
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Sociedad: principales resultados

• Se observa una importante disminución de la percepción de conflicto (con la excepción 
de aquel que enfrentaría a chilenos con inmigrantes), después de alcanzar su punto 
más álgido tras el estallido social.

• La expectativa de ser un país desarrollado es la más afectada después del estallido 
social: hasta hoy esta expectativa no ha recuperado el nivel que había alcanzado en 
los años previos.

• La probabilidad de acceder a una vivienda propia continua deprimiéndose y revela la
profundidad de la crisis de la vivienda en la percepción pública.

• Las universidades lideran el ranking de confianza pública. Asimismo, la confianza en 
las FF.AA. y en Carabineros ha aumentado considerablemente en comparación a años 
anteriores. 
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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Diferencias significativas respecto a medición anterior

% Un gran conflicto
Base: Total muestra.
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Mapuche y Estado chileno Gobierno y oposición Trabajadores y empresarios Ricos y pobres

% “Un gran conflicto”
Base: Total muestra.

En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…

Diferencias significativas en relación a año anterior
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
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Diferencias significativas en relación a año anterior
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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En cada caso que le nombraré, dígame si Ud. cree que hoy en Chile 
existe un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre…
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Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
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Detener el daño al medio
ambiente

2011 2013 2015 2017 2019 2021 2022

Base: Total muestra.
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Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
Base: Total muestra.
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Ser un país desarrollado

Pensando en un plazo de 10 años, ¿Ud. cree que se habrán alcanzado estas 
metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
Base: Total muestra.
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metas, se habrá avanzado, se seguirá igual que ahora o se habrá retrocedido? 

% Se habrá avanzado + Se habrá alcanzado
Base: Total muestra.
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

Diferencias significativas respecto a medición anterior

% Muy alta + Bastante alta
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Encuesta Nacional Bicentenario UC 2022 – Universidad Católica

¿Cuál cree usted que es la probabilidad o chance que tiene en este país…?

% Muy alta + Bastante alta
Base: Total muestra.
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¿Cuál cree usted que es la probabilidad que tiene en este país…?

% Muy alta + Bastante alta
Base: Total muestra.
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Diferencias significativas respecto a medición anteriorEncuesta Nacional Bicentenario UC 2022 – Universidad Católica

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + Bastante confianza
Base: Total muestra.
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Encuesta Nacional Bicentenario UC 2022 – Universidad Católica

En general, ¿cuánto confía en las instituciones que le nombraré?

% Mucha confianza + Bastante confianza
Base: Total muestra.
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Sociedad: principales resultados

• Los resultados muestran que la demanda al Estado ha disminuido, después de mostrar 
un crecimiento inusual en el último trienio, sobre todo en los años de pandemia. Por otro 
lado, la valoración del esfuerzo y de la responsabilidad personal en el propio bienestar se 
ha recuperado en el mismo sentido.

• Se observa un aumento significativo de la preocupación por el crecimiento económico. 
Este dato marca su mejor registro en toda la serie de la Encuesta Bicentenario UC, 
aunque la igualdad social -que se había empinado en los años posteriores al estallido-, se 
sigue considerando lo mejor para el país.

• La expectativa de mejoramiento económico en los próximos cinco o diez años (movilidad 
intrageneracional) ha seguido retrocediendo, al tiempo que la comparación de la posición 
actual con respecto a la que tenían los padres a la misma edad (movilidad 
intergeneracional) se muestra un poco menos favorable. 
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Responsabilidad Personal Responsabilidad del Estado

Responsabilidad personal: Cada 
persona debería preocuparse y 
responsabilizarse por su propio 

bienestar
2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2022: % 1 a 2

Responsabilidad del Estado:  El 
Estado debería 

preocuparse y hacerse responsable 
por el bienestar de las personas 

2006 a 2017: % 7 a 10
2018-2022: % 4 a 5

Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 
2006 a 2017: Escala 1-10
2018 a 2022: Escala 1-5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas respecto a medición anterior

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Preocupación y responsabilidad del propio bienestar
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Focalización Universalismo

Focalización: La ayuda del 
Estado debe destinarse sólo 

a los más pobres y vulnerables
2006 a 2017: % 1 a 4
2018 a-2022: % 1 a 2

Universalismo: Todos los 
ciudadanos deben recibir la 

misma ayuda del Estado 
2006 a 2017: % 7 a 10

2018-2022: % 4 a 5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Ayuda del Estado
Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 
2006 a 2017: Escala 1-10
2018 a 2022: Escala 1-5

Base: Total muestra.
%
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Esfuerzo personal Garantía del Estado

Esfuerzo personal: La mejor forma de 
progresar en la vida es esforzarse por 

emprender, capacitarse y trabajar duro               
2006 a 2017: % 1 a 4

2018-2022: % 1 a 2

Garantía del Estado: Para progresar 
en la vida se requieren garantías del 

Estado de buena educación y trabajo
2006 a 2017: % 7 a 10
2018 a 2022: % 4 a 5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Diferencias significativas respecto a medición anterior

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Progreso Personal
Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 
2006 a 2017: Escala 1-10
2018 a 2022: Escala 1-5

Base: Total muestra.
%
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20 18 16

24 22
18 18

26

55 55 56

48
52

61 62

51

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022

Pro Crecimiento (1 a 4) Pro Igualdad (7 a 10)

Pro crecimiento: Lo mejor para el 
país es que haya crecimiento 

económico alto y sostenido 
2006 a 2017: % 1 a 4

2018 a 2022 : % 1 a 2

Pro igualdad: Lo mejor para el 
país es que haya igualdad social y 

una distribución de los ingresos 
más equitativa

2006 a 2017: % 7 a 10
2018 a 2022: % 4 a 5

Escala 1 a 10 Escala 1 a 5

Diferencias significativas respecto a medición anterior

¿Dónde se situaría Ud. entre estos pares de afirmaciones?
Progreso del país
Grado de acuerdo con la siguientes afirmaciones 
2006 a 2017: Escala 1-10
2018 a 2022: Escala 1-5

Base: Total muestra.
%
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Base: Total muestra.
%

13

51

25

5 3 3
7

51

26

6 8
2

10

42

20

9

20

1

8

37

24

10

18

3

Mejorará rápidamente Mejorará lentamente Se quedará en la
misma posición

Bajará Tendrá grandes
altibajos

Ns/Nr

2007 2015 2021 2022

Diferencias significativas respecto a medición anterior

Pensando en su futuro, en los próximos 5 o 10 años, 
Ud. cree que su posición económica…



40© Encuesta Nacional Bicentenario UC 2022 - Universidad Católica

% Mucho mejor + Mejor

59 57 54 57
53

65 62
57

67
63

67 65
61

68 66
62 65

57

67 6461
66

62
69 66

57
63

58

68
64

El nivel de ingreso suyo es La casa que usted tiene es Su trabajo le parece Su vida familiar es hoy dia Su tiempo libre es

2012 2016 2018 2019 2021 2022

Base: Total muestra.

Ámbito económico Ámbito personal

Haciendo una comparación entre su vida y la que sus padres tenían 
a su edad, le parece que…
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Inmigración: principales resultados

• La actitud hacia los inmigrantes no ha cambiado, salvo por el alto porcentaje de 
consultados que en esta versión de Bicentenario UC considera que la población 
inmigrante es excesiva para el país. 
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%Muy de acuerdo 
+ acuerdo

%Muy en 
desacuerdo + en 

desacuerdo

41 44 40 33 37

43 35 43 53 45

2017 2018 2019 2021 2022

Los inmigrantes limitan las posibilidades de 
encontrar trabajo de los chilenos

75
60

79 67 66

10
23 13 22 22

2017 2018 2019 2021 2022

Los inmigrantes con su situación legal al día deberían 
tener los mismos derechos que los chilenos para 

acceder a beneficios de salud, educación y vivienda 

¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes afirmaciones que se dicen 
habitualmente sobre los inmigrantes en Chile? 

Base: Total muestra.
%
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75

21

2 2

70

25

4
1

60

28

7 5

78

17

3 1

82

15

2 1

%Excesiva %Adecuada %Baja NS/NR

2018 2019 2020 2021 2022

¿Ud. cree que la cantidad de inmigrantes que existe en el país es 
excesiva, adecuada o baja?

Base: Total muestra.
%
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Base: Total muestra.
%

%Siempre + Casi 
siempre

%Nunca + Casi 
nunca

87 85
79

4 5 7

2019 2021 2022

Frecuencia con que ha tenido malas experiencias 
con personas inmigrantes tales como 

desacuerdos, tensiones, peleas o conflictos

¿Con qué frecuencia ha tenido malas experiencias con 
personas inmigrantes…?
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Violencia
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Violencia: principales resultados

• Se observa un aumento de la preocupación por la violencia en el país, 
en particular por su capacidad de destruir el orden Institucional.

• La legitimación social de la violencia se muestra a la baja, cualquiera 
sea la nobleza de la causa que se persiga. Muy pocos chilenos avalan 
hoy en día la violencia socialmente motivada.

• Ha aumentado significativamente la aprobación del uso de la fuerza por 
parte del Estado, aunque sin alcanzar los umbrales anteriores al 
estallido social.
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Base: muestra región Metropolitana.
%

Diferencias significativas respecto a medición anterior

9

34

52

3
9

31

58

1
6

27

64

3
9

18

70

3

Existe violencia en el país, pero
proviene de pequeños grupos sin

importancia

Existe violencia en el país y hay que
darle importancia, pero sin exagerar

Existe violencia en el país y hay que
darle mucha importancia porque
amenaza con destruir el orden

institucional

No existe violencia en el país; no hay
que darle importancia a hechos

aislados

1970 2011 2021 2022
* Las cifras de 1970 
provienen de los primeros 
estudios de opinión pública 
realizados en Chile por el 
profesor Eduardo Hamuy. 
En Encuesta Nacional 
Bicentenario se replicaron 
sus preguntas.

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones Ud. está más de acuerdo?
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Base: Total muestra.

Diferencias significativas respecto a medición anterior

20
25 25

31
28

13
20 22 23

28

11
14 16 18

23

Cuando las minorías indígenas
reclaman tierras ancestrales

Cuando una comunidad defiende
su entorno natural

Cuando una comunidad busca
mejores condiciones de vida

Cuando trabajadores/as luchan
por aumentar sus salarios

Cuando las personas se oponen
a una dictadura

2012 2021 2022

% Se justifica siempre

¿Cree Ud. que es justificable que las personas que promueven o 
defienden las siguientes causas usen la fuerza o la violencia?
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Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas respecto a medición anterior

58

34 33
30

21
16

38

30

21

Cuando se producen saqueos Cuando se bloquean caminos o se levantan
barricadas

Cuando se producen manifestaciones públicas
no autorizadas

2012 2021 2022

¿Cree Ud. que es justificable que el Estado haga uso de la 
fuerza pública en cada una de las siguientes situaciones?
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Chile y el mundo
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Chile y el mundo: principales resultados

• Los chilenos continúan pensando que nuestro país es diferente a los 
restantes países de América Latina y que se debe mantener una política 
internacional independiente. Además, se observa un aumento de la 
proporción que considera que Chile debe privilegiar sus lazos con los países 
desarrollados y alejarse de Latinoamérica.

• La mayor parte de los encuestados considera que Chile se beneficia abriendo 
su economía al comercio internacional.

• Ha aumentado la disposición a irse del país en caso que en el extranjero se 
ofrezcan condiciones de vida más favorables. Este dato muestra su registro 
histórico más alto en toda la historia de la Encuesta Bicentenario UC. 

• Poco más de un tercio de los consultados asegura que se iría de Chile 
inmediatamente, sin titubear.
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Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas respecto a medición anterior

36

57

7

29

65

5

35

59

6

39

56

5

Chile es muy parecido a América
Latina

Chile es un país diferente a América
Latina

NS/NR

2012 2016 2018 2022

Con respecto a la relación entre Chile y América Latina, 
Ud. está más de acuerdo con que…
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39

51

10

33

57

10

34

61

5

35

55

10

38

57

5

34

59

7

Los países de América Latina
debieran actuar en bloque

Cada país debiera mantener
independientemente su propia

posición

NS/NR

2008 2013 2014 2018 2019 2022

Con respecto a la relación entre Chile y América Latina, Ud. 
está más de acuerdo con que…

Base: Total muestra.
%
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39
45

16

30

60

10

Chile se beneficiaría más
profundizando sus lazos con América

Latina

Chile se beneficiaría más
profundizando lazos con los países

desarrollados y alejándose de
América Latina

NS/NR

2012 2022

Con respecto a la relación entre Chile y América Latina, Ud. 
está más de acuerdo con que…

Base: Total muestra.
%
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71

23

6

Chile se beneficiaría más abriendo su economía al comercio internacional
Chile se beneficiaría más poniendo restricciones al comercio internacional
NS/NR

Apertura comercial: Chile se beneficiaría más…

Base: Total muestra.
%
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32
28

17
21

36

22 22 19

32
36

15 17

No se iría de Chile por
ningún motivo

Se iría inmediatamente de
Chile

Lo pensaría, pero cree que
se quedaría en Chile

Le sería muy difícil, pero
finalmente cree que se iría

de Chile

2006 2013 2022

Imagine que Ud. tiene la posibilidad de vivir en otro país que le 
asegure un nivel de vida dos veces más elevado que el que 
actualmente tiene en este país, ¿se iría?

Base: Total muestra.
%
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Identidad
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Identidad: principales resultados

• La familia es la principal fuente de identidad para las personas. El género, la nacionalidad, la 
ocupación, el lugar de residencia y la edad tienen un lugar destacado en la formación de la 
identidad personal, mientras que las creencias religiosas y políticas y el origen étnico son menos 
importantes.

• El menosprecio que reciben las personas a su propia identidad no procede de una fuente precisa.

• Los estilos de vida que más marcan la identidad de las personas son aquellos relacionados con el 
cuidado de mascotas, el contacto con la naturaleza, la alimentación y la vida saludable. La 
solidaridad, la participación social y la comunicación virtual generan poca identificación. 

• Para un importante número de los encuestados las mascotas son más importantes que pasar 
tiempo con los amigos.

• Los chilenos se dividen en partes casi iguales a la hora de decidir si se parecen o no a los demás 
chilenos, aunque existe claramente una gradiente de edad (los jóvenes se consideran menos 
parecidos) y socioeconómica (los pertenecientes al nivel socioeconómico alto se consideran más 
diferentes).
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Base: Total muestra.
% Mucho + Bastante

27

29

48

67

72

71

73

79

91

Pertenecer a un pueblo originario

Su orientación política

Sus creencias religiosas

Su generación o grupo etario

Su lugar donde vive

Su ocupación

Su nacionalidad

Su género

Su familia

En general, hoy en día ¿cuán importante es para su propia identidad…?
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Base: Total muestra.
% Mucho + Bastante

7

8

7

7

5

10

11

10

11

Sus creencias religiosas

Su ocupación

Su nacionalidad

Su orientación política

Pertenecer a un pueblo originario

Su generación o grupo etario

Su lugar donde vive

Su familia

Su género

Hoy en día, ¿cuán menospreciado/a se ha sentido usted 
por identificarse con…
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28

30

30

33

31

49

53

66

72

74

74

74

Participar de algún movimiento u organización social

Participar de algún grupo de hobbies, coleccionistas, pasatiempos, etc.

Seguir un género musical o participar de otras actividades culturales

Usar redes sociales o participar de comunidades online

Apoyar a un equipo de fútbol

Participar de actividades solidarias

Pasar tiempo con amigos/as y/o tener una vida social activa

Hacer deporte

Tener un estilo de vida sustentable (reciclaje, tipo de alimentación, etc.)

Tener un estilo de vida saludable

Tener un estilo de vida en contacto con la naturaleza

Cuidar una mascota

Hoy en día, ¿cuán importante es cada una de estas actividades para usted?

Base: Total muestra.
% Mucho + Bastante
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37 26 36

1-2 Muy parecido a la mayoría de los chilenos 3 4-5 Muy distinto de la mayoría de los chilenos

Total H M 18-24 
años

25-34 
años

35-44
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Muy parecido a la mayoría de 
los chilenos (1-2) 37 37 37 28 31 29 40 48 29 40 40

Muy distinto de la mayoría de 
los chilenos (4-5) 36 34 36 42 36 41 38 28 40 33 34

Si piensa en los chilenos en general, y utilizando una escala de 1 a 5, 
usted se describiría como alguien que más bien…

Base: Total muestra.
% Mucho + Bastante
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Familia
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Familia y género: principales resultados

• No se observa ninguna variación en las actitudes hacia el matrimonio, 
incluyendo el matrimonio entre personas del mismo sexo. Dos tercios de los 
consultados cree que una pareja homosexual tiene derecho a casarse (algo que 
se convirtió en ley en los últimos años) y una proporción similar reconoce el 
derecho  que tienen a adoptar hijos.

• Ha aumentado la percepción de que una pareja debe mantenerse unida, aunque 
se lleven mal, si hay hijos de por medio.

• La actitudes de género se mantienen estables, salvo que una mujer deba 
permanecer en casa cuando los niños son pequeños, llamada comúnmente una 
actitud maternalista y que ha caído sistemáticamente en los últimos años.

• En el caso del aborto se detiene la caída la proporción que no lo admite en 
ninguna circunstancia, que había sido la tónica de los últimos años. 
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33

66

19

2830

56

15

37

26

51

18

32

50

27

48

17

38

51

26

51

22

48

61

21

43

14

56

66

22

44

19

56

67

Las parejas que conviven deberían
casarse cuando deciden tener un

hijo

El matrimonio es un compromiso
para toda la vida

Cuando hay niños de por medio los
padres deben permanecer juntos

aunque no se lleven bien

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a adoptar niños

Las parejas homosexuales deberían
tener derecho a casarse

2011 2013 2015 2017 2019 2021 2022

% Muy de acuerdo + De acuerdo

Diferencias significativas en relación a año 
anterior

Base: Total muestra.

Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 
¿Qué tan de acuerdo está usted con que…?
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32 32 33
28

37
51

50
54

51 52

61
66 67

2006 2008 2010 2011 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022

Las parejas homosexuales deberían tener derecho a casarse

Base: Total muestra.
%

Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, 
¿Qué tan de acuerdo está usted con que…?
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45
41

58

24

34
39 39

54

26 26

37 39

49

29
32

La familia se descuida si la mujer tene un
trabajo de tiempo completo

El ser únicamente dueña de casa le impide
a una mujer realizarse plenamente

La mujer debería permanecer con sus
hijos(as) en casa mientras son

pequeños(as)

Desde pequeños(as), los niños tienen
mayor facilidad para las áreas de

matemáticas y las niñas para lenguaje

Es conveniente regalarle a las niñas
juguetes de mujeres y a los niños juguetes

de hombres

2019 2021 2022

% Muy de acuerdo + De acuerdo

Diferencias significativas en relación a año anterior

Base: Total muestra.

Ahora, respecto de estas afirmaciones sobre la familia, ¿Qué tan de 
acuerdo está usted con que…?
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52
56

54
50

55

51
44

33 34
30

34 32
29

26

19
23

42
38 40

44
41

44
49

59 58 59
55 53

51 52
57

51

6 6 7 6 5 5 7 8 8
11 11

14
18 19

24 23

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022

No, bajo ninguna circunstancia Si, sólo bajo algunas circunstancias Si, bajo cualquier circunstancia

Base: Total muestra.
%

Diferencias significativas en relación a año anterior

En su opinión, ¿Ud. cree que la mujer debería tener derecho 
a hacerse un aborto?
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Base: Total muestra.
%

65

62

14

18

20

19

1

1

Autorizar que un médico ayude a alguien para morir en el caso
de un enfermedad dolorosa e irremediable

Permitir que una persona reciba asistencia para morir cuando
ella así lo determine

Sí A veces No NS/NR

¿Cree Ud. que es moralmente justificable?
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Trabajo
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Trabajo: principales resultados

• La proporción de personas que prefiere un empleo independiente y/o de horario flexible (aunque 
sea inestable) ha aumentado considerablemente en comparación a aquella que prefiere un 
empleo dependiente y/o estable y de horario fijo.

• Un tercio de los chilenos elegiría trabajar preferentemente de manera remota, sobre todo las 
mujeres. 

• Un tercio de los que trabajan recibiendo un sueldo afirman que su trabajo puede realizarse de 
manera remota, aunque esto ocurre preferentemente en los niveles de mayor ingreso con 
empleos no manuales. Entre quienes admiten que su trabajo podría hacerse de manera remota, la 
mayor parte lo está haciendo al menos un día a la semana. 

• Las personas tienden a valorar positivamente el trabajo remoto, sobre todo en lo referente a 
desempeño profesional y compatibilidad familiar, aunque son menos entusiastas cuando se trata 
de clima, promoción y estabilidad laboral. 

• El estrés o la tensión laboral no ha aumentado en el país. Hace una década los indicadores de 
tensión laboral eran similares a los actuales, pero el porcentaje de personas que no disfruta de su 
trabajo –aunque pequeña– se duplicó en el período.
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Base: Total muestra.
%

a. Dependiente vs. independiente

46
53

29

69

Un trabajo dependiente como
empleado en una empresa

Un trabajo independiente (negocio o
emprendimiento)

2013 2022
b. Estabilidad vs. flexibilidad

69

29

54

43

Un trabajo estable con horario fijo de
8 horas diarias

Un trabajo con horario flexible, pero
inestable

Si tuviera que elegir entre distintas opciones de trabajo, en cada una de 
estas diferentes situaciones, ¿cuál de estas opciones preferiría?
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c. Cercanía vs. mejoría

76

22

76

22

Un trabajo cercano a su hogar en el
que no deba gastar tiempo ni dinero

en locomoción

Un mejor trabajo, pero en otra comuna
donde debe gastar tiempo y dinero en

locomoción

2013 2022

d. Público vs. privado

37

53

39

50

Trabajar en una empresa u
organización pública

Trabajar en una empresa privada

Si tuviera que elegir entre distintas opciones de trabajo, en cada una de 
estas diferentes situaciones, ¿cuál de estas opciones preferiría?

Base: Total muestra.
%
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32

62

Trabajar preferentemente en
forma remota, desde la casa

Trabajar preferentemente de
manera presencial

Si tuviera que elegir entre distintas opciones de trabajo, en cada una de 
estas diferentes situaciones, ¿cuál de estas opciones preferiría?

Base: Total muestra.
%
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Base: Quienes tienen trabajo remunerado.
%

34

65

1

Si No NS/NR

54

23

24

0 20 40 60

Alto

Medio

Bajo

Nivel socio-
económico

¿Su trabajo actual puede ser realizado parcial o totalmente de 
manera remota, es decir, trabajando desde su hogar?
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Base: Quienes tienen un trabajo que puede hacerse remotamente.
%

19

16

13

14

13

15

14

11

10

11

13

17

4

7

5

39

39

39

¿Cuántos días de una semana normal está trabajando Ud. de
forma remota?

¿Cuántos días de una semana normal de trabajo cree Ud. que
podría trabajar de forma remota sin afectar su rendimiento o su

desempeño?

¿Cuánto tiempo le gustaría a Ud. trabajar de manera remota o
desde la casa?

Ningún día 1 2 3 4 5 o más días

¿Su trabajo actual puede ser realizado parcial o totalmente de 
manera remota, es decir, trabajando desde su hogar?
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Base: Quienes tienen un trabajo que puede hacerse remotamente.
% Mucho o bastante

25

37

34

47

65

Sería más fácil que lo despidieran

Se le haría más difícil que lo promuevan o conseguir algo mejor dentro de su
empresa o negocio

Mejorarían las relaciones con sus compañeros de trabajo

Mejoraría su desempeño laboral

Ayudaría a balancear mejor la relación entre trabajo y cuidado de la familia

¿Ud. cree que trabajando total o parcialmente de manera remota…?
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36

50

13

15

26

15

11

7

Le ha resultado difícil cumplir con
sus responsabilidades familiares
debido a la cantidad de tiempo

que dedica a su trabajo

Le ha resultado difícil cumplir con
sus responsabilidades laborales
debido a la cantidad de tiempo

que dedica a su familia

Nunca Rara vez Algunas veces Siempre o casi siempre

Base: Quienes tienen trabajo remunerado.
%

Compatibilidad trabajo/familia. En los últimos 12 meses ¿cuán 
frecuentemente se ha enfrentado a las siguientes situaciones?
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Base: Quienes tienen trabajo remunerado.
%
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14
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25
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73

69

12
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16

17

0

3

0

0

0

2

Disfruta con el trabajo que realiza

Tiene un clima laboral amable y colaborativo

Le impiden los problemas o preocupaciones del trabajo
disfrutar de su tiempo libre

Termina usted su jornada laboral tan cansado que solo quiere
descansar

El trabajo que usted hace le provoca un permanente estado de
tensión

Ha pensado en cambiarse a un trabajo con mejores
condiciones laborales

Nunca Rara vez Algunas veces Casi siempre o siempre NS/NR

Tensión laboral: ¿Con qué frecuencia le ocurren estas situaciones?
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Base: Quienes tienen trabajo remunerado.
%

5
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16 17

Disfruta usted con el trabajo que
realiza (Nunca o rara vez)

Le impiden los problemas o
preocupaciones del trabajo
disfrutar de su tiempo libre
(Siempre o casi siempre)

Termina usted su jornada
laboral tan cansado que solo
quiere descansar (siempre o

casi siempre)

El trabajo que usted hace le
provoca un permanente estado

de tensión (siempre o casi
siempre)

Ha pensado cambiarse a un
trabajo con mejores condiciones

laborales (siempre o casi
siempre)

2013 2022

Tensión laboral: ¿Con qué frecuencia le ocurren estas situaciones?
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Religión
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Religión: principales resultados

• La proporción de personas que se identifica como católica repuntó en esta 
encuesta después de los años anteriores en los que este porcentaje había 
bajado notablemente. La pérdida de adhesión al catolicismo entre los jóvenes, 
sin embargo, es muy pronunciada y los católicos se equiparan con los que no 
profesan ninguna religión (o se declaran no creyentes) en este grupo de edad.

• Se han resentido varias creencias propias del mundo cristiano (resurrección de 
los muertos, y divinidad de Jesucristo), pero la creencia en los milagros y los 
indicadores de piedad popular se mantienen intactos. 

• Muchas creencias heterodoxas o no convencionales gozan de adhesión, 
aunque ninguna de ellas es mayoritaria, salvo la creencia en el karma, que ha 
aumentado vertiginosamente en los últimos años. 
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No se incluye otra religión, ninguna incluye a ateos/agnósticos

¿Qué religión profesa? 

Base: Total muestra.
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Qué religión profesa? Según sexo, edad y nivel socioeconómico 

Total H M 18-24 
años

25-34 
años

35-44
años

45-54 
años

55+ 
años Alto Medio Bajo

Católica 48 47 50 38 35 49 55 59 44 44 54

Evangélica 17 15 20 15 21 18 15 17 11 19 20

Ninguna 25 27 23 38 34 24 16 19 30 28 21

Ateo/Agnóstico 5 6 3 5 5 6 9 1 12 1 2

Base: Total muestra.
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¿Qué religión profesa? Evolución en población joven
Base: Jóvenes 18-34 años
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Base: Católicos y evangélicos.
% Más de una vez a la semana + Una vez por semana 
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Católica Evangélica

¿Y con qué frecuencia asiste a misa o servicios religiosos de 
su iglesia, sin contar bautizos, matrimonios o funerales? 
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Base: Total muestra.
%
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Creo en Dios, y no tengo duda de ello En algunos momentos sí, en otros no No creo

¿Cómo calificaría su creencia en Dios?
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Base:  Total muestra.
%
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En los milagros

En Jesucristo como verdadero hijo de Dios.

En la resurrección de los muertos en el día final.

2014
2022

Creencias religiosas: ¿Me puede decir si Ud. cree, no está seguro/a 
de creer o no cree en…?

Diferencias significativas en relación a año anterior
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Detenerse y rezar a la Virgen ante un oratorio,
gruta o ante cualquier imagen públicamente

expuesta

Hacer una manda a la Virgen que después paga
con oraciones, homenajes o peregrinaciones

Ir al cementerio a visitar a sus deudos el día de los
muertos

Encomendarse a algún santo de su devoción

2010
2022

Pensando en algunas prácticas religiosas que son comunes 
entre la gente, ¿tiene Ud. la costumbre de…?

Base:  Total muestra.
%
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Que hay energías espirituales localizadas en cosas tales como cristales o
cuarzos

En las animitas como seres o lugares dotados de una gracia especial que
pueden obrar milagros

En la astrología, o sea, que la posición de las estrellas y planetas pueden
influir en la vida de las personas

En la reencarnación, o sea, que las personas renacerán en este mundo una y
otra vez

En el Yoga, no sólo como ejercicio sino como práctica espiritual.

En el fin del mundo, como un acontecimiento próximo o no muy lejano

Que hay energías espirituales localizadas en cosas físicas tales como
montañas y árboles

En la naturaleza como una fuerza sagrada que requiere veneración

En la Meditación, no solo como ejercicio sino como práctica espiritual

En el Karma, o sea, que las personas pagan en una vida lo que hicieron en
otra

2010
2022

Creencias no religiosas: ¿Me puede decir si Ud. cree, no está seguro/a 
de creer o no cree en…?
Base:  Total muestra.
%
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